

# 青春·中国梦

## “三中之春”科技文体艺术节举行

本版策划 徐恒庆 张凤春 本版摄影 徐恒庆

“校园有了文化,才会有深厚的底蕴;校园有了艺术,才会有灵动的精神。踏着春天的脚步,我们挥洒汗水,收获希望;伴着优美的旋律,我们燃烧激情,积蓄力量;和着青春的节拍,我们齐心协力,共同拼搏;跟着时代的步伐,我们积极进取,奋勇争先。让我们奏起嘹亮的乐章,开拓创新,用青春铸就中国梦!”

5月20日下午2点,学生激情朗诵拉开了市三中第十七届“三中之春”科技文体艺术节的帷幕。

开幕式舞台上,同学们载歌载舞,为观众奉上了一场饕餮盛宴。演唱《说唱脸谱》《我是中国》《童年》,歌舞《不想长大》《绿色青春》,现代舞《hot summer》,民族舞《彩云之南》,武术《中国功夫》,相声《小偷公司》《我要穿越》和三句半《夸夸咱学校》等节目好戏连台,异彩纷呈,展现了三中学生良好的艺术修养和蓬勃的青春朝气。双井路社区的中老年朋友也带来了女声小合唱《感恩》,与同学们同台演出,共贺“三中之春”。

市三中校长朱彩虹告诉记者,镇江三中创办于1927年,经过80多年的文化积淀,学校逐步形成了鲜明的办学特色和艺术、科技和体育教育特色。学校先后被授予江苏省艺术教育特色学校、江苏省青少年科学教育特色学校,依托学校开办的镇江市培俊青少年体育俱乐部还被命名为“国家级青少年体育俱乐部”。学校始终以提高学生综合素质为目标,面向全体学生,通过多种途径,积极开展特色教育工作。虽然学生素养的培养重在平时,但也非常需要一个集中展示的平台。“三中之春”科技文体艺术节就是为同学们搭建的展示自己的舞台,使得他们的个性、特长得到了充分的发挥,也让他们在展示中体验成功的快乐,在快乐中激发出学习的动力,从而不断提高个人的综合素质。

该校政教处主任孔跃介绍说,本届“三中之春”科技文体艺术节以“青春·中国梦”为主题,活动内容包括艺术展演、科技制作、体育竞赛和生活体验等四大板块十几个项目。所有项目设置和策划都由老师和学生社团成员共同完成,发挥学生的主体作用,鼓励班班展示,人人参与。通过丰富多彩、形式多样的活动,活跃了校园气氛,体现了有特色的校园文化,极大地丰富了学生的文化艺术生活。



### 跳蚤市场: 自主理财,奉献爱心

本届“三中之春”科技文体艺术节从5月20日开始,连续一周,每天下午的两节课后,校园就成了孩子们的乐园,成了一片欢乐的海洋。周一下午,在“三中之春”开幕式举行之后,校园里就蹦出了一个热闹非凡的“跳蚤市场”。中午的时候,不少班级就张贴了自己班级跳蚤市场的海报,给校园增添了浓浓的节日气氛。活动开始了,同学们拿出了自己家里闲置的书籍、玩具等物品,做起了自己的“小买卖”。还有不少班级卖起了小点心和饮料,甚至有个班级弄来了冰柜,卖

起了冷饮。摊前围满了顾客,吸引了大批的学生前去购买,生意好得出奇。跳蚤市场人头攒动,欢声笑语。这次的“跳蚤市场”活动,还有一大亮点,就是各年级都设有“爱心义卖”摊位,所有的东西全部义卖,所得款项全部捐给雅安地震灾区的受灾学生。同学们说,这次活动,学校为他们提供了有效处理闲置物品及互惠互利的交易平台,既丰富了课余文化生活,也让学生体验到自主理财的乐趣,同时奉献了爱心,增强了责任感和社会实践能力。

### 才情展演: 真我风采,憧憬未来

周二下午,三中报告厅里琴声悠扬,书声琅琅,“三中之春”中华经典诵读大赛在这里举行。学生们吟诵着《春江花月夜》《沁园春·雪》《再别康桥》《南乡子·登京口北固亭有怀》《念奴娇·赤壁怀古》等中华经典名篇,同学们畅游在中华诗词的海洋,与圣贤为友,与诗歌共舞,领略中华经典的魅力。优秀的民族精神在同学们的血脉中流淌,民族文化智慧支撑着人格的脊梁。

周二下午,三中的报告厅里依旧热闹,“三中之春”校园剧大赛在这里举行。有的班级表演的是课本剧,如《皇帝的新装》《变色龙》等;有的班级表演的校园生活剧,如《我被青春撞了一下腰》《我们毕业

了》等;有的班级表演的是家庭生活剧,如《青春的烦恼》《悔过》等;还有班级表演的是爱国主题剧《振兴中华,从我做起》《心灵的阳光》等等。同学们化了装,穿上角色服装,还配上自制的道具,表演起来还真是有模有样呢!这次校园剧大赛可以说是一次艺术和美的体验。一场别开生面的演出,文中有戏,戏中有文。同学们在这里尽情演绎,展示了真我风采,尽情欢笑,憧憬着美好未来。

周四下午,报告厅里,“三中之春”演讲比赛又在这里举行。演讲比赛以“复兴中华,从我做起”为主题,同学们慷慨激昂,抒发了各自为复兴中华而努力奋斗的中国梦。

### 特色教育: 陶冶学生,学校名片

“三中之春”体育竞赛、科技制作、书画摄影等活动每天都吸引着众多的同学们。拔河比赛在校园主干道开战,加油呐喊声此起彼伏;操场上的纸飞机比赛,让同学们放飞心情,放飞梦想;现场绘画比赛,小画家们挥毫泼墨,绘就长达20多米的“青春·中国梦”主题画卷;还有科技小论文、小制作比赛、黑板报专刊比赛、摄影比赛、花卉盆景比赛、班级主页评比等形式多样的各项比赛,大大丰富了学生们的课余生活。同学们玩中学,学中玩,“三中之春”成为校园亮丽的风景线,成了属于孩子们自己的盛大节日。



更是将整台晚会推向高潮……璀璨的灯光、激扬的音乐、热烈的掌声和欢呼声,让整个广场始终充满着喜悦和谐,这里是载歌载舞、挥洒激情的舞台,连台的好戏让三中师生和广大市民朋友陶醉在无比的欢乐之中……

最让同学们兴奋和激动的还是周五晚上在大市口广场举行的“三中之春”闭幕式汇报演出,这是为三中的孩子们搭建的面向广大市民的大舞台,让同学们充分展个性,展才艺,展青春风采,同时也向社会展示了学校艺术教育成果。同学们排练的表演唱、舞蹈、相声、小品、时装秀、器乐合奏、武术、健美操等节目,经过层层选拔,终于要登上舞台了,可让同学们激动啦!同学们认真而富有激情的表演赢得台下观众阵阵赞叹。由朱彩虹校长带领的16名女教师演绎的优美舞蹈《芦花》,

五月的蓓蕾,绽放在青春的枝头;五月的和风,吹拂着年轻的脸庞。“三中之春”科技文体艺术节,以其具有三中特色的活动形式和独特的魅力,丰富了校园的文化生活,彰显了学校的教育特色,更激发了同学们追求美、欣赏美、创造美的生活情趣……“三中之春”已经成为学校的品牌名片,在三中学子的心中烙下了深刻而美好的记忆,对孩子们的成长、成才产生了巨大而深远的积极影响,也受到了社会的广泛赞誉。(徐恒庆 徐小红 张凤春)